

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

ظلمتیں کا نور ہو جائیں گی اگر دن دیکھنا ۛ عسیٰ أَنْ يُبَدِّلَنَّ ذَلِكَ مَقَامًا تَحْكُمُونَ ۛ میں بھی اک نورانی چہرہ کے پرشاروں میں ہوں

ہم میں بین بارقاویان سے شائع ہوتا ہے

خدا تعالیٰ نے اس بات کی ثابت کرنے کے لیے کہ میں اکی طرف سے ہوں۔ انقدر نشان دکھلائی ہیں۔ کہ اگر وہ ہزار ہا پر بھی تقسیم کئی جاویں۔ تو ان کی بھی ان سے نبوت ثابت ہو سکتی ہے۔ ... لیکن پھر بھی ... لوگ ... نہیں مانتے ۛ (پندرہ سو فیصد صفحہ ۳۱۴)

### رمضان میں بنام ایڈیٹر

اور

باقی تمام خط و کتابت منیجر افضل قادریان دارالانوار ضلع گوردوارہ پور پتہ کے پر ہو۔

چند غیر ممالک کے سات پیوے (۱۳۵)

سازش چار پوے چندہ مقامی خریداران

# الفضل

آخری زمانہ میں ایک رسول کا مبعوث ہونا ظاہر ہوتا ہے۔ اور وہی مسیح موعود ہے۔ (حقیقتہ الہی) ص ۶۵

بہر حال پیشکش ہو رہی ہے۔ اعلیٰ کاغذ پر سات پیوے

جلد ۱۲ افضل کاغذ معمولی پرچہ ۲۴ دسمبر ۱۹۱۲ء مطابقت ۹ جغیر ۳۳۳ ۸۳ (ج ۱)

Digitized by Khilafat Library

## تازہ خبریں

## طریقہ تفسیر

(۲۶) دسمبر کا جلسہ خیر و خوبی سے ختم ہوا۔ شیخ یعقوب علی صاحب و مولانا سرور شاہ صاحب و میر جاہد شاہ صاحب کی تقریریں ہوئیں۔ حاضرین پر جو عالم طاری تھا۔ وہ دیکھنے سے تعلق رکھتا ہے۔ ۲۵۔ دسمبر شام کو ۱۹۲۳ شہر میں اور ۸ ۳۵ دارالعلوم میں مہمان تھے۔ اور ابھی لوگ آرہے ہیں ایسا یہ خبر کھنسنے رہ گئی ہے۔ کہ ۲۷۔ دسمبر کو حضور و ائمہ کے صاحبزادے کی وفات صورت آیات کی وجہ سے مدرسہ میں تعطیل رہی ۛ (۲) مجمع الاخوان کی طرف سے انیسواں سنڈیل خلافت امیر کے تمام دس ہزار شائع ہوا۔ اور لاہور بھی تقسیم ہوا۔ اور قادیان میں ابھی۔ جزام اللہ احسن الخوار ۛ (۳) کل سے ظہر و عصر۔ مغرب و عشاء کی نمازیں جمع ہوتی ہیں ۛ

مشرقی میدان جنگ۔ لندن ۲۴۔ دسمبر گذشتہ رات جو سرکاری اطلاع پیر میں شائع ہوئی ہے وہ منظر ہے کہ میوز اور ارکان کے درمیان جھگڑوں کی ترقی بہ دستور سابق جاری رہی جاری ہلاول فوج بائس کے جنوب مغرب میں دشمن کے ٹکڑے ہوئے تار کے جھکوں تکسپ بچھگی ہے۔ اور کسی جگہ کوئی قابو فکر امر وقوع میں نہیں آیا ۛ روسی محاربات۔ لندن ۲۳۔ دسمبر ٹیڈو گراڈ میں سرکاری طور پر بیان کیا گیا ہے۔ کہ ۲۲۔ دسمبر کو چند لڑائیاں ہوئی ہیں ان سب کے نتائج ہمارے موافق ہیں خصوصیت کے دریا کے نیا ڈونا جٹر اور کوہ کار پتھیں میں حالت اطمینان بخش ہو جرنی نے اکیڈن اور رات بہر دریا کو بڑورا اور را کا کو عبور کرنے اور کرنی وین ٹکٹ کی کوشش کی لیکن انکو سخت نقصان پہنچا پناہ ۛ

کرسمس کا سلام۔ لندن ۲۴۔ دسمبر۔ ملک منظم اور ملک منظر سے بری زخمی افواج کے ہر ایک سپاہی اور پیشواؤں میں پڑی ہوئے تھکڑوں کو اپنا بڑے دن کا سلام بھیجا ہے۔ اور کرسمس کے تحفہ کے طور پر اپنی اور ملک کی تصویر کے کارڈ بھیجے ہیں۔ لڑائیوں کے سپاہیوں کیلئے جو کارڈ ہیں۔ ان پر خدائیں محفوظ رکھے۔ اہم سلامت واپس آؤ گے۔ کھلم ہے اور زخمیوں کے کارڈوں پر خدائیں جلدی صحت سے درج ہے ۛ مشرقی خبریں ۛ برمن اہل بیجم سے نہایت خوشیاں سلوک کر رہے ہیں۔ بھینٹن سپاہیوں کے والدین سے ٹیکس وصول کیا جاتا ہے۔ مکانیت کی چوکھٹوں کو ایندھن کے طور پر جلا یا جاتا ہے۔ منگولیا کے پریزیڈنٹ کتو فکا کا محل جگہ رکھ گیا ہے۔ خزانہ بھی تباہ ہو گیا ہے۔ انتہا نقصان ہوا۔ مشرقی بحال میں ۱۳۵ آدمیوں کی ایک مجلس جماعت نے رگونا تھو پور میں ڈاکہ مارا اسلحہ اور متعدد مقامات پر بھی ڈاکہ زنی کی وارداتیں ہوئیں اور تھوچ کے اعلیٰ خاندانوں کے نوجوان غارتگری کا ازکاب کر رہے ہیں ۛ

بہر حال پیشکش ہو رہی ہے۔ اعلیٰ کاغذ پر سات پیوے

(۲) بہت نام شیخ عبدالرحمن صاحب پرنٹر و پبلشر ضیاء الاسلام پریس قادیان میں چھپکر شائع ہوا

# مختصر نوٹ

الزام کے باپ اپنے بیٹے کو استاد اپنے شاگرد کو پیر اپنے مرید قابل کون ہو گا کو بعض اوقات سرزنش و ملامت کرتا ہے۔ اور اس وقت اسکی عظمت یا تساہل کو دور کرنے کے لئے بعض ایسے الفاظ و لفظوں سے جس سے اسے اندرونی جذبات کو متحرک ہو سکے۔ یہ الفاظ ایک تو اس قسم کے ہوتے ہیں مثلاً تم میں جوش ہے۔ بعض اوقات غضب میں آجاتے ہو پھر خدا ہی نہیں۔ اور ایک اس قسم کے کہ تم میرے ساتھ دشمنی رکھتے ہو تم منافق ہو۔ تمہارے اندر خبیث بھرا ہوا ہے۔ پہلی قسم کے الفاظ ایسے ہیں جو کبھی بیٹے کسی شاگرد کسی مرید کے لئے شرم و عار کا موجب نہیں ہو سکتا اور اس میں ایک صالح مشفق کی محبت و الفت کی شان پائی جاتی ہے اور دوسری قسم کے الفاظ ایسے ہیں جن سے پایا جاتا ہے کہ وہ باپ اپنے بیٹے سے وہ استاد اپنے شاگرد سے مزار ہو چکا ہے اور اس میں ایسی برصفتا ہیں کہ جن کی موجودگی میں کبھی باپ بیٹے استاد شاگرد پیر مرید کے تعلقات قائم نہیں رہ سکتے۔ چہاں اب ہم ان دونوں کو ایک قسم قرار دیتے ہیں۔ اور اس کے مقابل اس بیٹے اس شاگرد اس مرید کا ذکر کرتے ہیں۔ جو اپنے باپ اپنے استاد اپنے پیر کو متکبر و ضدی۔ بلا کو۔ بدظن۔ نخوت و رعوت والا کہے۔ صاف ظاہر ہے کہ ایسا بیٹا بڑا نالائق ایسا شاگرد بڑا بد طبیعت ایسا مرید بڑا بد بخت ہے۔ اور تمام دانشمند معاملہ فہم دنیا کے سامنے ایسے ہی لوگ قابل الزام ہیں کیونکہ ایک باپ کو ایک استاد کو ایک پیر کو حق حاصل ہے کہ وہ اپنے زیر تربیت لوگوں کو کچھ ملامت مناسب الفاظ میں کہے۔ مگر ایک بیٹے ایک شاگرد ایک مرید کا کوئی حق نہیں کہ وہ اپنے مصلح و متبوع و موزوم کے لئے نازیبا الفاظ استعمال کرے۔

**خدا کا فضل** حضرت اقدس علیہ السلام نے ایک مقام کے لئے فرمایا ہے کہ جب خدا تعالیٰ نے ان کو ال کے پاس میں کچھ جہگڑا پڑ جائے۔ تو درجہ کھتا چاہئے کہ خدا کا فضل کس کے ساتھ ہے۔ پس وہ جس کی محبت کی شہادت ہے۔ وہی ذوق حق پر ہے۔ اسی طرح اگر ایک معاند کی نسبت دورائے ہوں تو شیخ ذوقوں میں فیصد کا یہ معیار ہو سکتا ہے کہ دونوں تجویزوں پر عمل کر کے دیکھ لیا جائے۔ پھر جس تجویز سے کامیابی ہو وہی حق اور صواب کی راہ ہے مثلاً اس وقت طریقی تبلیغ اور اظہار عقائد میں ایک ہندو کے ذوق ہیں۔ ایک فریقی کا عقیدہ ہے کہ حضرت

مرزا صاحب مسیح موعود ہیں اور حدیث صحیح کے مطابق اللہ کے نبی ہیں مسلمان وہی ہے جو اپنا ایمان لائے اور چونکہ اب خدا کے حضور میں پہنچنے کے لئے سب سے مستقیم راستہ یہی ہے اس لئے اللہ اور اس کے خاتم النبیین پر سچا ایمان بجز اس سلسلہ میں داخل ہونے کے پیدا ہو ہی نہیں سکتا۔ پس ضرور ہے کہ احمدیت کے فیصلے تبلیغ اسلام ہو اور دوسرے فریق کا عقیدہ ہے کہ حضرت مرزا صاحب مجدد خدام اسلام ایک ظالم اور ظالم تھے جن پر ایمان لانا ضروری نہیں۔ پس اپنا ایمان لائے جہاں ہی مسلمان ہیں۔ اگر ہم ایسے لوگوں سے ملے جہاں نہ رہیں تو سلسلہ کی اشاعت ترک باقی ہے اب دونوں فریق اپنے اپنے طرز پر کام کرنا شروع کرتے ہیں چند مہینوں میں بیچ بچکھتا ہے کہ فریقی اول اپنے ساتھ چہت سو آدمی ملا ہے اور دوسرا فریق یہ اعلان کرتا ہے کہ داخل کرنا تو درکنار اس طرف متوجہ کرنے سے بھی شرم آتی ہے پس اب آپ خود ہی فیصد کر لیں کہ خدا کی نصرت خدا کی تائید کس فریق کے ساتھ ہے۔ اور کون حق پر ہے۔ اور کون غلطی پر۔

**موت کے بعد کی زندگی** یورپ کا مطلع اگرچہ مادیت اور دہریت کے چاہتا ہے کہ ان بادلوں کو چھوڑ کر سچائی کی رقی شعاعیں زمین تک پہنچیں۔ اور اسلام کا نورانی چہرہ دنیا کو نظر آجائے۔ مادہ پرست دنیا ہمیشہ سے موت کے بعد کی زندگی سے منکر رہی ہے اور جو منکر نہیں ہوتے انہوں نے ارواح کے لئے مختلف جوئیں تجویز کی ہیں۔ لیکن آخر خدا نے انکے ہی درمیان کر سرد و دلہ لاج کے سے لوگ پیدا کرے ہیں جن کا یقین ہے۔ کہ ہماری زندگی صرف اس دنیا کے چند سالوں تک محدود نہیں۔ بلکہ ہم اسکے بعد بھی زندہ رہیں گے۔

**اسلام کے لئے دنیا کی موجودہ تباہی اور خیریزی کا جو منظر خدا کے مسیح نے ہمارے ہاں احمدیہ میں دکھایا ہے۔** وہ بڑا نعتیہ لفظ پورا پورا ہے مگر یہ دیکھنا ہے کہ خدا تعالیٰ نے ان واقعات کی قبل اس وقت کیوں مطلع دی؟ اس کا جواب خدا کے برگزیدہ مہدی نے خود دیا ہے اور فرمایا ہے۔

ہاں نہ کہ انکار جلدی کے سفینا شناس  
اسپہ میری سچائی کا سبھی دار و مدار  
اب مسیح موعود کی آمد دین اسلام کی بہتری اور انعام الہی پائی ہو گی  
برنار لیتد تر حکم انما و کے ماتحت ہے پس یہ جنگ انشاء اللہ

اسلام و مسلمانوں کے لئے مفید اور بہتر ثابت ہوگی چنانچہ قرآن مجید اس ادعا کی تصدیق کرتے ہیں۔ ایک زمانہ تھا کہ اسلام کا نام بھی قابل ذکر نہ سمجھا جاتا۔ اور اس نے برطانیہ کلاس کی آزاد سلطنت کے اور تمام جگہ اسلام کو گرانے اور دبانے کی کوشش کی جاتی تھی۔ لیکن آج وہ قید و جرم میں ہے یعنی بشرین کو اسلام کے گمانے کی نفیست کرتا تھا۔ خود اپنے تئیں اغراض کے ماتحت موصوف ظاہر کرنا اور اپنے سپاہیوں کو کمال اللہ محمد رسول اللہ کا نشان لگانے کا حکم دیتا ہے۔ اور وہ زار جس کی حکومت میں مسلمانوں کے مدارس تک بند کئے جاتے تھے۔ آج مسلمانوں کی تالیف قلوب پر آمادہ ہے۔ اور وہ جس نے اپنی مسلمان رعایا کی تعلیم و تربیت کا کبھی خیال نہیں کیا۔ براج اپنی وفادار مسلم سپاہ پر نازاں ہے۔ پس ہمیں یقین ہے کہ مسلمانوں کی وفاداری اور ہمیں نہیں تو کم از کم مقبوضات برطانیہ کے اندر ضرور و انشاء اللہ ہمارے لئے بہتر دن دکھائے گی۔ اور جن ممالک میں باوجود اسلامی قبضہ کے ہم دین اسلام کی اشاعت ذکر کرتے تھے۔ اسکے اندر ہمارے لئے تبلیغ کے دروازے کھول دیے

# کلام محمود

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحبک عارفانہ کلام ہے۔ سبحان اللہ اپنے اندر کشش مقناطیس سے بڑھ کر اثر کھتا ہے کیوں نہ ہو وہ اشعار جو ایک درد بھرے دل سے نکلیں۔ ان میں جو رقت و سوز ہوتا ہے وہ ہرگز ہرگز بناوٹ میں نہیں۔ اور پھر وہ اشعار جو اپنے مولا کی الفت و محبت میں لہجہ جاویں۔ انکا اثر جادو سے بھی بڑھ کر ہوتا ہے۔ علاوہ ازیں آپ نے حضرت مسیح موعود کے فراق میں اور قوم کی حالت زار کے متعلق جو اشعار لکھے ہیں۔ وہ پڑھنے سے ہی تعلق رکھتے ہیں۔ ناظرین ایک نغمہ مسکلا کر ملاحظہ فرمائیں۔ کاغذ۔ مکھانی۔ چھپائی سب کچھ عمدہ ہے۔ قیمت صرف ۲

**درس قرآن لکچر** حضرت مولانا نور الدین خلیفہ اول رضی اللہ عنہ کے نوٹ کے فرمائے ہوئے درس قرآن شریف کے نوٹ آچکے چار روپے میں دفتر الفضل سے مل سکتے ہیں حجم ۲۲ صفحہ



# اسلام ہم سے کیا چاہتا ہے؟

ہر ایک انسان اسی وقت اپنے فرض کو کامیابی سے پورا کر سکتا ہے۔ جب کہ وہ اس کے کرنے کے قواعد سے واقف ہو۔ مثلاً وہ شخص اپنے آپ کو ڈاکٹر کہتا ہے۔ اگر اس کے پیو ڈاکٹری کا کام بھی جائے۔ تو وہ اس کو اسی حالت میں کرے گا۔ جیکے ڈاکٹری سے محنت ہوگا ورنہ وہ ہرگز نہیں کرے گا۔ اور اسکا ڈاکٹر بھلا اسے کوئی قائل نہ ہوگا۔ اسی طرح ایک مسلمان اسی وقت صحیح معنوں میں مسلمان کہلا سکتا ہے۔ جبکہ وہ اسلام کے فرائض سے واقف ہو۔ اور انکو بجالاتا ہو۔ اسلام نے ہر ایک مومن کے لئے ہر فرض کو اس کے علاوہ ایک بہت بڑا فرض بھی رکھا ہے کہ وہ معروفہ کی اس خدمت اور مسکن کے تباہ کرنے میں لگا رہے۔ اور کسی حالت میں بھی اسے قائل نہ ہو چنانچہ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہر گنہگار کو خیر امداد احراب الناس تا مرونک بالمعروف و تنہون عن المنکر لے مومن! تہلکے دنیا میں پیدا کرنے کی غرض سے ہی ہر گنہگار کو معروف یعنی بھلی باتوں کی طرف بلاؤ۔ اور منکر یعنی بری باتوں سے منع کرو۔ یہ ایک فرض ہے جس کا انجام ہر ایک مسلمان کے لئے ضروری ہے۔ اگر وہ یہ دیکھتا ہے کہ لوگ اپنے قائل اور مالک کے احکام کی تعمیل نہیں کرتے۔ اور اسکے احکام کی خلاف ورزی کرتے ہیں تو اسے چاہیے کہ ان سے منع کرے۔ اور صحیح طریق عمل بتائے۔ اگر وہ یہ دیکھتا ہے کہ لوگ خدا تعالیٰ کے رسول اور نبی کی باتوں کو نہیں مانتے اور انکے کہنے کے خلاف کرتے ہیں تو اسے چاہیے کہ وہ انہیں روکے اور درست راہ بتائے اور اذاع الی نیک بالحکمۃ والموعظۃ الحسنۃ و جادواہم بالحق ہی احسن کو کہی۔ نہ بھلائے یعنی یہ کہ اپنے رب کی راہ کی طرف لوگوں کو حکمت و دانائی اور مضبوط باتوں کے ذریعے سے موعظہ و نصیحت کے ساتھ مکرور و مکرر لایحق کہ اور ان سے ایسا حسن طریق سے مجاہدہ اور مناظرہ کرے کہ انہیں تیری باتوں میں کوئی نقص نہکانے کا موقع ہی نہ ملے اور تیرا طریق تمیلین حسن اور خوبی سے بھرا ہو۔

پس ہر ایک مومن کو دوسروں کے لئے نیکی اور تقویٰ کا توبہ بنکر ان کی طرف مضبوط دلائل سے بلانا چاہیے بعض نادان لوگ جادواہم بالحق ہی احسن سے ملاہنت کا پہلو نکال کر دوسروں تک حق بات پہنچانے کی جرأت نہیں کرتے اور جس

بات کو وہ اپنے لئے موجب نجات سمجھتے ہیں۔ اسکو کسی ٹوکری سے اوروں کے لئے ضروری نہیں سمجھتے۔ وہ خود ان ایسی حالتوں اور اعتقادات کو اپنے لئے مضر سمجھتے ہیں۔ لیکن ان کو نقصان رسا بنانے کی انہیں جرأت نہیں ہوتی۔ جو کہ ان کے لئے بہت ہی قابل شرم بات ہے۔ وہ اس بات کو بھول جاتے ہیں۔ کہ ہر چہ بر خود پسندی و دیگر اہم پسند اور اپنی کمزوری پر پردہ ڈالنے کے لئے اس آیت کا ناجائزہ سہارا لیتے ہیں حالانکہ اسکا مطلب یہ ہے کہ ایک مومن کا طریق مباحثہ ایسا مدلل اور سبر من ہونا چاہیے کہ کسی کو اس سے انحراف کی جرأت ہی پیدا نہ ہو سکے اور ایسا نہیں ہونا چاہیے کہ دوسرے کے کسی بیچ میں آکر ایک حق بات کے کہنے سے ہل جائے اور اسے دب کر اسکی باتوں میں ہل جائے۔ کیونکہ یہ بہت بڑی کمزوری ہے جو کہ مومن کی شان سے بہت بعید ہے۔ ایک مومن کبھی با مسلمان اللہ اللہ علیہ من رام رام کی بے ساری راہی نہیں گاسکتا۔ وہ اپنے برابرین قاطعہ اور دلائل ساطعہ سے جانچتا ہے۔ اور اسکا دینا ہے اور یہی اسکا بدلہ اس ہے۔ ہر ایک مسلمان کا چھوٹا فرض ہے کہ وہ لوگوں کو تبلیغ حق کرے۔ اسلئے اسکے لئے بھی ضروری ہے۔ کہ وہ اپنے اس فرض کو شریعت میں دینے کے لئے طرز تبلیغ کے دلائل سے واقفیت حاصل کرے اس زمانہ میں مسلمانوں نے اس فرض کو اپنی لاپرواہی کی وجہ سے ترک کر دیا تھا۔ وہ دوسروں کو تو کیا بھلائی سمجھتے اور برائی سے منع کرتے۔ خود انہیں بری باتوں میں مبتلا ہو چکے تھے۔ اسلام کی تقاضا صرف یہی طور پر ایک نام تھا جو وہ اپنی طرف متوجہ کر لیتے تھے۔ یہی وجہ تھی۔ کہ وہ دن بدلتا کر وہ اور ذلیل ہوتے چلے گئے تھے لیکن خدا تعالیٰ نے اپنی دین کو اور سر نور دنیا میں پھیلانے کا ارادہ کیا۔ اور وہ سعید رو میں چونکہ کسی راہ نمائی راہ نمائی نہ کرنے کی وجہ سے سرگردان پھر رہی تھیں۔ انکو راستہ بتانے کے لئے اپنے ایک نبی کو بھیجا۔ تاکہ وہ دین جو لوگوں کے گناہوں کی ظلمت میں تھیں ہو گیا تھا اور صبح پر ان کی ہڈیوں کی وجہ سے داغ پڑ گئے تھے۔ روشن اور صاف ہو جائے چنانچہ کج اسلام خدا کے برگزیدہ مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے تمام دنیا پر اپنی نورانی کرنوں سے چمک رہا ہے اور شرف پریشم انسانوں کی آنکھوں میں انکی روشنی کی وجہ سے چندھیا گئیں ہیں اور وہ اندھیرے میں رہنے لگے ہیں

ہیں خدا تعالیٰ نے اس اپنے نور سے منور ہونے کا موقع دیا ہے۔ اسلئے ہر ایک احمدی یہ کہہ سکتا ہے کہ میں خیر امت میں شامل ہوں۔ لیکن خدا نے مجھ اس جامعہ کا فرض دیا ہے۔ اسکا اظہار کیا بھی احمدیوں کا ہی کام ہے کہ یہ کلمہ جماعت ہے جس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے فیض حاصل کیا ہے وہ احمدی جو ہر سال اپنے بیچ کے آستانہ پر حاضر ہوتے ہیں۔ اور اسکے نشانات کو دیکھ کر اپنے ایانوں کو تازہ کرتے ہیں انہیں اوروں کے لئے بھی حاصل ہدایت بننا چاہیے اور انہیں قادیان میں ایک سولہ نہیں بلکہ بار بار اس غرض کے لئے آنا چاہیے بلکہ اپنے ان فرائض ہی آگاہ ہوں جو اسلام اشرعاً عائد کرتا ہے اور جبکی سرانجام دہی ان سے چاہتا ہے۔ ہم احمدیوں نے تو خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک جبل اللہ کو کچھ لیا ہے لیکن ہمیں ان لوگوں کو بھی اس جبل اللہ کے پکڑنے کا طریق بتانا چاہیے جو ابھی اس سے نا آشنا ہیں۔ جسے جب اپنی نجات خدا تعالیٰ کے ایک برگزیدہ مصلح حاصل کر لیں۔ جب ایک مرنے والا کو اس سے مستفیض کر لیں ہم تو کیا وہ ہے کہ وہ لوگ جو ایک مرنے والے کی شمشیر اور عداوت سے دن رات جل رہے ہیں۔ ان کا اس سے ٹکرنے کی کوشش کر لیں۔ ہم جب ایک نماز کی جماعت اس زمانہ میں اپنے اوپر خدا تعالیٰ کے افضال نازل ہوتے دیکھتے ہیں تو گویا ہم اوروں کو بھی ان فضائل کے حاصل کرنے کے قابل بنائیں۔ ہمیں ضرور بتانا چاہیے اور ہمارا فرض ہے ہر فیض و شفا میں اپنی غلطیوں کی وجہ سے مسیح موعود کے قائل ہونے سے علیحدگی اختیار کر لیں۔ اور وہ چاہتے ہیں کہ اسکو صرف اپنی میں اسلئے سہارا لیں کہ ہم انکی طرف توجہ ہوں اور انہیں غلط راہ سے مطلع کریں یا وجود اسکے کہ وہ ایک دفعہ جبل اللہ کو پکڑنے کی وجہ سے خدا تعالیٰ کے فیض سے لاپرواہ ہو چکے ہیں لیکن یہ معلوم اب وہ کیوں چلے ہیں کہ منتشر ہو جائیں انکو جمع کرنا اور انتشار کے نقصان عظیم سے مطلع کرنا ہمارا فرض ہے تاکہ خدا تعالیٰ اگر انکو پھر ہدایت نصیب کرے تو وہ ہم میں شامل ہو جائیں۔ پس اسلام ہم سے بھی چاہتا ہے کہ ہم راہ ہدایت سے دور نہ ہوں اور صراط مستقیم دکھائیں اور ہر ہدایت پا کر ہر ان سے چلے ہیں انکو راہ ہدایت کی کوشش

اسکا اظہار کیا بھی احمدیوں کا ہی کام ہے کہ یہ کلمہ جماعت ہے جس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے فیض حاصل کیا ہے وہ احمدی جو ہر سال اپنے بیچ کے آستانہ پر حاضر ہوتے ہیں۔ اور اسکے نشانات کو دیکھ کر اپنے ایانوں کو تازہ کرتے ہیں انہیں اوروں کے لئے بھی حاصل ہدایت بننا چاہیے اور انہیں قادیان میں ایک سولہ نہیں بلکہ بار بار اس غرض کے لئے آنا چاہیے بلکہ اپنے ان فرائض ہی آگاہ ہوں جو اسلام اشرعاً عائد کرتا ہے اور جبکی سرانجام دہی ان سے چاہتا ہے۔ ہم احمدیوں نے تو خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک جبل اللہ کو کچھ لیا ہے لیکن ہمیں ان لوگوں کو بھی اس جبل اللہ کے پکڑنے کا طریق بتانا چاہیے جو ابھی اس سے نا آشنا ہیں۔ جسے جب اپنی نجات خدا تعالیٰ کے ایک برگزیدہ مصلح حاصل کر لیں۔ جب ایک مرنے والا کو اس سے مستفیض کر لیں ہم تو کیا وہ ہے کہ وہ لوگ جو ایک مرنے والے کی شمشیر اور عداوت سے دن رات جل رہے ہیں۔ ان کا اس سے ٹکرنے کی کوشش کر لیں۔ ہم جب ایک نماز کی جماعت اس زمانہ میں اپنے اوپر خدا تعالیٰ کے افضال نازل ہوتے دیکھتے ہیں تو گویا ہم اوروں کو بھی ان فضائل کے حاصل کرنے کے قابل بنائیں۔ ہمیں ضرور بتانا چاہیے اور ہمارا فرض ہے ہر فیض و شفا میں اپنی غلطیوں کی وجہ سے مسیح موعود کے قائل ہونے سے علیحدگی اختیار کر لیں۔ اور وہ چاہتے ہیں کہ اسکو صرف اپنی میں اسلئے سہارا لیں کہ ہم انکی طرف توجہ ہوں اور انہیں غلط راہ سے مطلع کریں یا وجود اسکے کہ وہ ایک دفعہ جبل اللہ کو پکڑنے کی وجہ سے خدا تعالیٰ کے فیض سے لاپرواہ ہو چکے ہیں لیکن یہ معلوم اب وہ کیوں چلے ہیں کہ منتشر ہو جائیں انکو جمع کرنا اور انتشار کے نقصان عظیم سے مطلع کرنا ہمارا فرض ہے تاکہ خدا تعالیٰ اگر انکو پھر ہدایت نصیب کرے تو وہ ہم میں شامل ہو جائیں۔ پس اسلام ہم سے بھی چاہتا ہے کہ ہم راہ ہدایت سے دور نہ ہوں اور صراط مستقیم دکھائیں اور ہر ہدایت پا کر ہر ان سے چلے ہیں انکو راہ ہدایت کی کوشش

# پیشکش

## اجاب برتاؤ

حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے اخلاق فاضلہ اور شفقت علی خلق اللہ کو جقدر بھی بیان کیا جائے، مخلوق ہے۔ اور یہ تو یہ ہے۔ کہ ہم اصل واقعہ کو الفاظ میں کہاں ہو ہو بند کر گئے ہیں۔ تاہم ہم اپنے ان دوستوں کے لڑکھن کے پیش نظر یہ مقولہ ہے۔ کہ لڑکھن نہیں وصل جیب کے۔ اور ان اصحاب کے لئے جو حضور کی صحبت کا موقعہ نہیں ملا حضور کی روزمرہ زندگی کے واقعات درج کرتے ہیں۔ تاکہ وہ بھی زمانہ ماضی کی ان خوشگوار گہڑیوں سے کچھ مخلوق ہوں جن سے حضرت یحییٰ موعود کی صحبت میں رہنے والے اجاب خطا اٹھا چکے ہیں۔ حضور کی شفقت کے متعلق ڈاکٹر عبد اللہ صاحب نو مسلم ایک واقعہ بیان کرتے ہیں۔ جو کہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔

ڈاکٹر صاحب فرماتے ہیں، کہ ایک دفعہ میں حضرت یحییٰ موعود سے نیاز حاصل کرنے کیلئے لاہور سے دودن کی رخصت کیا۔ رات کی گاڑی پر بنا اترنا۔ اس لئے رات کو وہیں رہا۔ اور صبح بہت سویرے اشکر قادیان کو روانہ ہو گیا۔ اور اسی سویرے قندھارہ میں کھلا تھا کہ یہاں پہنچ گیا۔ میں پہلے بازار کی طرف سے آ رہا تھا۔ جب میں سب سے اٹھنے کے قریب جو بڑی چوٹی ہے وہاں پہنچا۔ تو میں نے اس جگہ پر جہاں اب صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کا مکان ہے۔ اس وقت یہ جگہ سفید ہی تھی (حضرت یحییٰ موعود کو ایک چور کے پاس جو کہ اینٹیں اٹھاتا تھا۔ کھڑے ہو کر دیکھا۔ حضرت صاحب نے بھی بے دیکھ دیا۔ آپ مجھ کو دیکھتے ہی مزور سے کہاں سے آگے آئے پکڑے ہو گئے۔ میں نے قریب پہنچ کر اللہ علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ کہا۔ آپ نے علیکم السلام فرمایا۔ اور فرمایا۔ کہ اس وقت کہاں آئی ہو میں عرض کی کہ میں رات بنا رہا ہوں۔ اور اب حضور کی خدمت میں وہاں سویرے چل کر حاضر ہوا ہوں۔ آپ نے فرمایا پیدل آئے ہو۔ میں نے عرض کیا کہ میں حضور آپ کے افسوس کا اظہار فرمایا۔ کہ تمہیں تو بڑی تکلیف ہوئی ہوگی۔ میں نے عرض کیا۔ کہ حضور کوئی تکلیف نہیں ہوئی آپ نے فرمایا۔ اچھا بتاؤ۔ چائے پیو گے یا تسی۔ میں نے کہا کہ حضور میں کچھ بھی نہیں پیو گا۔ آپ نے فرمایا۔ تکلیف کی ضرورت نہیں۔ ہمارے گھر کا کچھ ہے۔ جو کہ حضور اساد و دودھ دیتی ہے۔ گھر والے چونکہ دہلی گئے

ہوئے ہیں۔ اس لئے اس وقت تسی بھی موجود ہے۔ اور چائے بھی جو چاہو پی لو۔ میں نے کہا حضور تسی پی لو گا۔ آپ نے فرمایا۔ اچھا چلو سہ مبارک میں بیٹھو۔ میں مسجد میں آ کر بیٹھ گیا۔ تھوڑی دیر کے بعد بیت الفکر کا دروازہ کھلا۔ میں کیا دیکھتا ہوں کہ حضور ایک کوری مانڈی موعود کی چینی کے جس میں تسی تھی۔ خود اٹھائے ہوئے دروازہ سے نکلے۔ چینی پر تک تھا۔ اور اس کے اوپر ایک گلاس رکھا ہوا تھا۔ حضور نے وہ مانڈی میرے سامنے لاکر رکھی۔ اور خود اپنے دست مبارک سے گلاس میں تسی ڈالنے لگے۔ میں نے خود گلاس پکڑ لیا۔ اتنے میں چند وقت اور بھی آگئے۔ میں نے انہیں بھی تسی پلائی۔ اور خود بھی پی پھر حضور خود وہ مانڈی اور گلاس لیکر اندر تشریف لے گئے۔ حضور کی اس شفقت اور تہا زش کو دیکھ کر میرے ایمان کو بہت ہی ترقی ہوئی۔ اور یہ حضور کے اخلاق کریمانہ کی ایک ادنیٰ مثال ہے۔

### آپ کی اعجازی قوت

میاں چاند نذیر صاحب رئیس لاہور حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے نہایت مخلص اور ابتدائی زمانہ کے صحبت یافتہ ہیں۔ وہ حضور کی فراست کے حلق ایک نہایت ہی عجیب واقعہ بیان کرتے ہیں۔ جس کو پڑھ کر مومنین کے دل بے اختیار آپ کی صداقت اور راستی کے دلوں سے بھر جاتے ہیں۔ کہتے ہیں۔ کہ ایک دفعہ کسی شہر میں ایک اخبار میں شائع کر دیا۔ کہ حضور یا تھا، حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کو خرام ہو گیا۔ اس افواہ کی وجہ سے لاہور میں بڑی کھلبلی مچ گئی۔ مخالفوں نے بڑا شہ پھرایا۔ گیا وہ آدمی مخالفین میں سے اس بات کی تحقیق کرنے کے لئے قادیان روانہ ہوئے۔ اس افواہ سے بھروسہ سخت اضطراب پیدا ہوا۔ اور میں بھی قادیان آئے کیلئے روانہ ہو گیا ان گیارہ اشخاص میں سے پانچ شخص تو بنا پہنچ کر واپس چلے گئے۔ انہوں نے آپ میں صلاح کی۔ کہ مرزا صاحب تو جادو کر لیتے ہیں۔ اگر ہم وہاں گئے۔ تو ہم پر بھی کر لیں۔ اس خیال کی وجہ سے پانچ تو واپس لوٹ گئے۔ اور چھ قادیان کی طرف روانہ ہو گئے۔ میں ان سے پہلے بیکہ لیکر قادیان پہنچ گیا تھا۔ جب میں نے حضور کو خوش و خرم اور تندرست پایا۔ تو مجھے بہت ہی خوشی ہوئی اور میں نے اس افواہ کا ذکر کرنا بھی آپ سے مناسب سمجھا۔ تھوڑی دیر کے بعد وہ چھ آدمی بھی حضرت صاحب کی مجلس میں پہنچ گئے۔ اور چپ چاپ ہو کر

بیٹھے۔ حضور نے اپنا پا جا کر کھینچ کر ایک پنڈلی گھٹنے تک نیکی کر دی۔ اور جو آدمی پاؤں دبا رہے تھے۔ ان کو فرمایا۔ کہ خوب زور سے دباؤ۔ پھر حضور نے دوسری پنڈلی کو گھٹنے تک ٹھکا گیا۔ اور دبانے کے لئی ارشاد فرمایا۔ تھوڑی دیر کے بعد حضور نے خود بخود اپنے دونوں بازو گھنٹیوں تک یکے بعد دیگرے ننگے کئے۔ پھر حضور نے اپنا کراٹہ اٹھا کر اس کو پٹیکے کی طرح اس طریق سے ہلایا۔ کہ جس سے حضور کا پیٹ ٹھگا ہو جاتا تھا۔ یہ دیکھ کر وہ آدمی جو لاہور سے آئے تھے۔ بول اُٹھے۔ کہ اخباروں والے کیسے جھوٹے اور شیر ہیں۔ کہ انہیں جھوٹ بات شائع کرتے ہوئے شرم بھی نہیں آتی۔ حضرت یحییٰ موعود نے یہ بات سکر بھی کچھ نہ فرمایا۔ اور خاموش رہے۔ ان آدمیوں میں سے دو تین نے تو ہمت کر لی۔ اور باقی جملے خالی ماتھے آئے تھے۔ میرے ہی چلے گئے۔ چوہدری حاکم علی صاحب اس افواہ کی نسبت یہ بیان کرتے ہیں۔ کہ جب حضرت یحییٰ موعود کو اس بات کا علم ہوا۔ کہ لاہور کے اخباروں میں ایسا مضمون شائع ہوا ہے۔ تو حضور نے فرمایا۔ کہ یاد رکھو۔ جو آدمی اس غلط بیانی کا پہلا راوی ہے۔ وہ اس وقت تک نہیں رہے گا۔ جب تک اُسے جہنم نہیں ہو گا۔

(۴)

احمد نور صاحب صاحب حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کے مضمون میں سے ایک یہ بیان کرتے ہیں۔ کہ ایک سال بارش بہت کثرت سے ہوئی۔ حد سے تیس دن ضرور بارش ہو جاتی تھی۔ پھر چند دن میں لہا ہی ہوتا جاتا تھا۔ میل مکان چونکہ ڈھلکے کنارے پر تھا۔ اس کی دیوار تک قریب پانی پہنچ گیا۔ اگر ایک دن بارش ہوتی۔ تو قریب تھا کہ پانی مکان کے اندر تک پہنچ جاتا۔ اور مکان گر جاتا۔ مجھ بڑی تھوڑی ہوئی۔ کسی نے حضرت یحییٰ موعود سے اس کا ذکر کیا۔ صبح کے وقت حضور سیر کر کے واپس آئے تھے اور حضرت ام المؤمنین اور کچھ اور ستوت بھی آپ کے ساتھ تھیں۔ حضور میرے مکان میں تشریف لے آئے۔ حضور کے ہاتھ میں عصا تھا۔ حضور نے پوچھا۔ کہ پانی کہاں تک آ گیا۔ میں نے عرض کیا۔ کہ حضور مکان کے بہت قریب آ گیا ہے۔ اور مکان کے گرنے کا بہت ہی اندیشہ ہے۔ فرمایا۔ اچھا اللہ اب رحم کرے گا بارش کے بند ہونے پر دیواروں کے ساتھ مٹی ڈال لینا۔ حضور نے جہنم سے فرمایا۔ اس دن سے لیکر بارش ایک عرصہ تک بند رہی۔ اور ڈھاب کا پانی آ گیا۔ اور ہم نے مکان کے ارد گرد خوب مٹی ڈالی۔ اور پھر بڑی بڑی بارشیں ہوئی ہیں۔ لیکن میل مکان کبھی پانی کی وجہ سے

مخلوق نہیں ہو گا

## دارالامان کے زائر

ہمارے اجاب جو یہاں جلسہ پر تشریف لائیں۔ وہ اپنے اوقات کو بہت ہی قیمتی سمجھیں۔ اور ان مشاغل میں نہ رہیں۔ جو اپنے وطن میں بھی ان کے لئے مہیا ہو سکتے ہیں۔

پس سب سے اول تو وہ حضرت اولوالعزم خلیفہ ثانی کی خدمت میں حاضر ہوں۔ اور ان کی صحبت میں جقدر بیٹھے کا موقع ملے۔ اسے قیمت سمجھیں۔ آپ کے کلام فیض التیلم سے بوجہ انہی کثیر متمتع ہو سکیں۔ تو یقین رکھنا چاہئے۔ کہ بزرگوں کے حلقے میں ایسے روحانی اثر ہوتے ہیں۔ کہ زنگ قلب کو دور کرنے کے لئے عبادت بہت سالہ کام سے جاتے ہیں۔ پھر ہمارے دوست کو مقبرہ بہشتی میں جانا چاہیے۔ جو خدا کے نبی اور اس سلسلہ کے مخلصین کا آرا مگاہ ہے۔ اور تمام دنیا کے مقبرے جن کی برکات کا مظاہرہ نہیں کر سکتے۔ وہاں دعائے منونہ کے بعد اپنی زبان میں اللہ سے خوب دعا کی جائے۔ ترقی مراتب و مدارج کے لئے موعود و اشاعت سلسلہ احمدیہ کی۔ اور اپنے لئے پیراہنیت کے معزز و مبارک و مطہر وجود ہیں۔ مولانا بشیر احمد صاحب صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب ان سے ملیں۔ حضرت میرزا نور علی صاحب کے نصاب سے فیضیاب ہوں۔ اور ان کی دعائیں لیں۔ نواب محمد علی صاحب دارالسلام میں۔ دارالعلوم سے پرے تشریف رکھتی ہیں۔ نہایت روشن خیالی۔ مسیح موعود کی محبت میں گداز بزرگ ہیں۔ ان کا نیا حاصل کیجئے۔ حضرت خلیفہ اول کے خاندان کے زہد ہال میاں عبدالحی صاحب ہیں۔

پھر چند فضلاء علمدار کا نام لے دیتا ہوں۔ آپ اپنی مذاق و ضرورت کے مطابق ان سے ملاقات کریں۔ مولانا محمد سوری صاحب۔ مولوی حافظ روشن علی صاحب۔ مولوی قاضی سید محمد اسحاق صاحب۔ مولوی قاضی محمد اسماعیل صاحب۔ مولوی قاضی امیر حسین صاحب۔ مولانا عہد اللہ صاحب۔ مولوی غلام رسول صاحب راجیکی۔ مولانا مفتی محمد صادق صاحب۔ ماسٹر عبد الرحمن صاحب۔ میر قاسم علی صاحب ایڈیٹر "الحق" میاں عبد الرحیم صاحب۔ مولوی محمد الدین صاحب بی۔ اسے ہڈیا سٹر مولانا مولوی شیر علی صاحب بیکری ہیں۔

علاوہ ازیں جو حضرت اقدس مسیح موعود کی خدمت میں ابدار سے لہنے والے ہیں۔ ان کے انقاس طیبہ سے مستفید ہونے سے

ہونے کی کوشش کریں۔ ان کے نام دریافت کرنے سے معلوم ہو سکیں گے۔ یہی بزرگ ہیں۔ جن کو خدا کے کلام میں امیر الصفتہ کے نام سے یاد کیا گیا ہے۔

مصلح موعود کے بارے میں دست معلومات کے حصول کے لئے پیر منظور صاحب سے ملنا مفید ہوگا جو بوجہ معذوری ہر وقت اپنے دولت خانہ پر ہی تشریف رکھتے ہیں۔ آپ کے پاس حضرت مولانا نور الدین رضی اللہ عنہ خلیفہ اول کی دستی تصدیقی تحریریں متعلقہ مصلح موعود موجود ہیں۔ ان سے آپ دیکھ سکتی ہیں۔ ایسے ہی اور کئی مسائل کے متعلق آپ کو تشریح ہوگی۔ دفاتر میں سے ایک دفتر بیکری صدر انجمن احمدیہ کا ہے۔ وہاں کے انچارج مستری عبدالرحمن صاحب۔ دفتر محارب میں منشی برکت علی خان صاحب۔ اگر آپ نے کچھ رقم جمع کرانی ہو۔ تو وہاں کر سکتے ہیں۔ دفتر ریویو میں منشی محمد نصیب صاحب اور دفتر مقبرہ بہشتی میں مولوی شاد علی خان صاحب۔

دفتر ترقی اسلام میں منشی فخر الدین صاحب متانی انچارج ہیں۔ جن سے تحفۃ الملوک کے علاوہ اور اشاعتات و ٹریکٹ جدیدہ متعلقہ سلسلہ و خلافت مل سکتے ہیں۔

باقی ایک دفتر تشیخہ الاذنان ہے۔ اس میں ایک پبلک لائبریری ہے۔ جہاں اخباروں کا مطالعہ کیا جاسکتا ہے اور کتابیں بھی مختلف ہیں۔ جو پڑھنے کے لئے مل سکتی ہیں اس کے علاوہ ہر قسم کی کتابیں دانی فرحت کے واسطے مہیا ہیں۔ ایک دفتر انبار الحکم ہے۔ وہاں شیخ یعقوب علی صاحب سے ملئے۔ دفتر افضل میں ہر ایک احمدی بھائی کا جانا ضروری ہے۔ وہاں سلسلہ کی کتابیں بھی ہیں۔ علاوہ افضل و ذمہ داری مل سکتا ہے۔

پچھلے سالوں میں جلسے کے موقع پر ایک دو کتابتیں کچھ نقدی گم ہو جانے لگی تھی۔ ان کو بہتر ہوگا۔ کہ اجاب اپنی نقدی پرائیویٹ طور پر دفتر محاسب میں یا دفتر تشیخہ الاذنان میں منشی عبدالرحیم یا نور الدین خیر محمد و گاندھاران کے پاس یا صدر جمع کرا دیں۔ اور جب ضرورت واپس لیجئے۔

حضرت صاحبزادہ مدظلہ العالی کے حضور میں نذر کے علاوہ اگر کوئی رقم پیش ہو۔ تو اس کے ساتھ تحریری تفصیل ہونی چاہیگی۔ زبانی باتیں بوجہ جو ہم یاد رکھنے کی تکلیف خلاف ادب ہوگی۔ ایک ضلع یا علاقہ کے اجاب سلسلہ کو دفتر ضلع یا علاقہ کے

اجاب سے ملاقات کر کے تبادر خیالات بھی چاہئے۔ اور ہر گمراہ کو جو امیر ہے۔ اس کی اطاعت میں اپنی سعادت کا منونہ دکھانا۔ اور اپنے اتفاق و اتحاد کو مضبوط رکھنا چاہئے۔

اپنے لئے وقتی طور پر طبی شوریے کی ضرورت ہے۔ تو مہانوں کے لئے اسکا انتظام ہے۔ علاوہ ازیں آپ نے کوئی نسخہ کھونا ہو۔ تو ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب۔ خلیفہ رشید الدین صاحب۔ اور س اسٹنٹ مسجر ڈاکٹر الہی بخش صاحب۔ ڈاکٹر عبد اللہ صاحب ہیں۔ یونانی طب کے تجربہ کار مولوی قطب الدین صاحب ہیں۔ حضرت مولانا نور الدین صاحب کے شاگرد خاص مولوی غلام محمد صاحب امرتسری ہیں۔ مولانا موصوف الہی سے تمام طبی ڈاک کی تعبیل کرتے تھے۔ اس لئے اس خاص طرز کا خاص علم ہے۔

اور کسی قسم کی تکلیف یا ضرورت ہو۔ تو دفتر انتظام مکانات میں اس کے متعلق رپورٹ کی جائے۔ اور دارالعلوم میں چوہدری غلام محمد صاحب سے کہئے۔

نیز یہ بھی ضروری ہے۔ کہ تمام اجاب جلسہ کی کارروائی آدلی سے آخر تک سنیں۔ کیونکہ ان کے آنے کی یہی غرض ہے۔ دیگر مشاغل کے لئے تو انہیں اپنے وطن میں ہی وقت مل سکتا ہے۔ نماز اور اذان کے لئے یاد رکھنا چاہئے۔ کہ قادیان کی ہر مسجد میں جو شخص مقرر ہے۔ وہی وقت کو خوب پہچانتا ہے۔ کسی باہر سے آئے ہوئے بھائی کو گھبرانا نہیں چاہئے۔ سب کام اپنے اپنے وقت پر ہوتے رہتے ہیں۔

میں پہلے اجاب سے عرض کروں گا۔ کہ وہ اس اجتماع کے مبارک موقع سے فائدہ اٹھائیں۔ اور انکے ترقی سلسلہ کے لئے بہت بہت دعائیں کریں۔ کہ تمام مشکلات و خطرات سے حل ہو سکتی ہیں۔

اجاب کی توسیع اشاعت کے لئے اجاب کوشش سے کام لیں۔ (منیجر)



## دعوت الی الخیر ولایت میں تبلیغ احمدیت

چوہدری فتح محمد صاحب ایم اے مبلغ اسلام کا تازہ خط لندن سے آیا ہے۔ اس میں سے کچھ حالات ناظرین کی آگاہی کیلئے ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔

چوہدری صاحب لکھتے ہیں۔ کہ ماڈیا پارک میں لیکچر ٹریکانیا سے ہوئے ہیں۔ گزشتہ اتوار کو اس مضمون پر لیکچر تھا۔ کہ ہمیں تشلیت مانتی چاہیے یا توحید۔ اس لیکچر کو لوگوں نے بہت ہی توجہ سے سنا۔ اسی ضمن میں چوہدری صاحب نے حضرت مسیح کے صلیب پچھنے اور پھر ہندوستان میں اگر وعظ کرنے کے بعد سرنگر (کشمیر) میں بدقون ہونے کے متعلق بھی ذکر کیا۔ اور ان تاریخچی ثبوتوں سے جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتب میں تحریر فرمائے ہیں۔ اس بات کو ثابت کیا۔ لیکچر کے ختم ہونے پر کئی لوگوں سے گفتگو ہوئی اور انکو تسلی بخش جواب دیئے گئے انھوں نے آئندہ لیکچر میں اپنے دیگر دوستوں کو بھی ساتھ لانے کا وعدہ کیا۔ اور کہا۔ کہ ہم یہ عجیب و غریب باتیں ضرور انھیں سنائیں گے۔

چوہدری صاحب کو کیمبرج یونیورسٹی میں لیکچر دینے کیلئے ہندوستانی طلباء نے درخواست کی ہے۔ امید ہے کہ انشاء اللہ لیکچر مقید ثابت ہوگا۔

چوہدری صاحب فرماتے ہیں۔ کہ وہ لوگ جو یہ خیال کرتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر خیر ولایت میں کرنا مضر ہے۔ کیونکہ اس طرح تبلیغ میں کامیابی نہیں ہو سکتی۔ یہ جیسے خیال میں بالکل غلط اور بیہودہ بات ہے اور۔۔۔۔۔

یہ نادان دوست احمدیت کے راستے میں خود روک بٹن ہے ہیں کیونکہ مسلمان خواہ ہندوستانی ہوں خواہ انگریز۔ وہ کہتے ہیں کہ جیسا احمدیہ فرقہ کے بعض لوگ احمدیت کو غیر ضروری سمجھتے ہیں۔ تو ہمیں اسکے اختیار کرنا کی کیا ضرورت ہے ہم یہ بات سمجھتے ہیں قاصر ہیں۔ کہ وہ لوگ جو اپنے آپ کیلئے احمدیت کو ضروری سمجھتے ہوں اوروں کے لئے کیوں غیر ضروری اور رسم قائل بیان کرتے ہیں۔ کیا وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارشاد کو بھلا چکے ہیں کہ یوں مناجد کہ حتی یجب کاخید ما یجب لنفسہ کہ اسوقت تک کوئی ایماندار ہی نہیں ہو

سکتا۔ جب تک کہ وہ اپنے بھائی کے لئے وہی کچھ پسند نہ کرے جو اپنے لئے پسند کرتا ہے۔ اگر انکے لئے احمدیت کوئی مفید چیز ہے اور ضرور مفید ہے۔ تو کیا وجہ ہے کہ اس سے دوسرے کو مستفیض نہ کریں۔ مومن کی شان سے یہ بات بہت بعید ہے کہ وہ کسی لاپرواہ اور طمع میں آکر حق بات کہنے سے رک جائے۔

### بشارت

ہمارے احباب یہ معلوم کر کے خوش ہونگے اور سجدہ شکر بجالائیں گے کہ آخر ان لوگوں کو جو احمدیت کا ذکر ولایت میں ہم قائل سمجھتے تھے خدا تعالیٰ خود جواب دینے پر آمادہ ہو گیا ہے اور سالانہ جلسہ کے شروع ہونے کے ساتھ ہی احمدی مبلغ چوہدری فتح محمد صاحب کا مفصلہ ذیل فرحت افزا برقی پیام حضرت خلیفۃ المسیح ثانی کے نام آیا ہے۔

Corio be come Ahmad Muslim

یعنی مسٹر کوریو احمدی مسلمان ہوتے ہیں اس مفصل انشاء اللہ پھر لکھا جائے گا سروسٹ ہم اپنی جماعت کو مبارک باد دیتے اور مبلغین احمدیت کی کامیابی کے لئے دعا کرنے کے خواستگار ہیں۔

### ضرور پڑھیے

اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے جہاں اور بہت آرام و آسائش کے سامان مہیا کر دیئے ہیں۔ وہاں اخبارات کو بھی ایک نہایت مفید اور فائدہ بخش چیز بنایا ہے سلسلہ احمدیہ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے دن بدن ترقی کر رہا ہے اسکے افراد کیلئے تو اخبار نہایت ہی ضروری اور مفید چیز ہے کیونکہ اگر دوسرے لوگ دل بہلانے کے لئے یا دنیاوی حالات معلوم کرنے کے لئے اخبارات خریدتے ہیں تو احمدیوں کو دینی حالات کے دریافت کرنے اور مذہبی معاملات سے واقفیت پیدا کرنے کے لئے اخبار کو ضرور خریدنا چاہیے۔ میں ہمیں سمجھتا ہوں کہ ایسا کون احمدی ہے جو یہ چاہتا ہو کہ سلسلہ احمدیہ میں شامل ہونے والے ان احباب سے جو اپنیوں سے قطع تعلق کر کے احمدیوں سے رفاہ و ہم پیدا کرتے ہیں ناواقف رہے۔ اور کون ایسا احمدی ہے جو چاہتا ہو کہ اپنے اس واحد امام کے کلمات طیبات اور نصائح و لہذات اور معارف

و حقائق قرآن سے مستفیض نہ ہو۔ جس کا نتیجہ پر وہ تیسری دفعہ دین کو دنیا پر مقدم کرنے کا عہد کر چکا ہے۔ ہر ایک احمدی کی یہی خواہش یہی تمنا اور یہی آرزو ہے لیکن افسوس سے کہا جاتا ہے کہ بہت کم ہیں۔ جو اس آرزو کے پورا کرنے کی کوشش کرتے ہیں اور بہت تھوڑے ہیں جنہیں یہ تمنا پورا کرنے کی فکر ہوتی ہے۔ نہ معلوم کیوں ہر ایک احمدی اسکے لئے کوشاں نہیں ہوتا۔ اسوقت سلسلہ عالیہ احمدیہ کا واحد ہفتہ میں تین بار شائع ہونے والا اخبار صرف ”الفضل“ ہی ہے جو نہایت کوشش اور محنت سے قوم کے حالات کے مطابق مفید اور فائدہ بخش کام کر رہا ہے اور ایک احمدی کی تمام ضروریات کو پورا کرتا ہے سلسلہ کے حالات بتانے سلسلہ میں نئے داخل ہونے والے احباب سے تعارف کولتے۔

ہر ایک مذہبی اور دینی معاملہ میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کی منشاء مبارک کے مطابق ہونے دینے۔ قادیان اور ساکنان قادیان کے حالات سے آگاہ کرنے

علمی معلومات ہم پہنچانے اور سب سے پڑھ کر یہ کہ حضرت خلیفۃ المسیح کے درس کو حتی الامکان لفظ بلفظ لکھ کر احباب تک پہنچانے کے فرض خدا تعالیٰ کے فضل ہی اس لئے دئے گئے ہوتے ہیں اور اسوقت تک لکچر ٹریکانیا کی ساری باتیں نیا رہا ہے۔ لیکن اکی ناقدر شناسی و کچھ کرسخت افسوس آتا ہے۔ قوم کی اس لاپرواہی اور بے توجہی کی وجہ سے سلسلہ کے دوسرے اخبارات مالی مشکلات میں گھرے ہوئے ہیں۔ لیکن کیا قوم یہ سمجھتی ہے کہ خدا نخواستہ ”الفضل“ جیسا مفید اور واحد پرچہ مشکلات کا ہدف ہے۔ اگر نہیں تو کیوں اس کی خریداری کی طرف توجہ نہیں کی جاتی۔ اس جلسہ کی تقریب پر الفضل کا پرچہ جو کہ نمونہ کے طور پر آپ لوگوں میں قریباً سینے ملاحظہ فرمایا ہوگا۔ کیا آپ سے اس بات کی سفارش نہیں کرتا۔ کہ آپ ضرور اسکے خریداری میں۔ ضرور کرتا ہے تو پھر خریداری میں کیوں توقف ہے۔

میں امید کرتا ہوں۔ کہ ان دروس سے نکلے ہوئے الفاظ پر میرے بہت سے مکرم دوست توجہ میزدول فرما کر ممنون فرمائیں گے۔ اور اپنے گھروں کو شریعت لے جاتے ہوئے قادیان سے الفضل کا تحفہ بھی لیتے جائیں گے۔